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SUOMEN EV.LUT. KANSANLÄHETYS on luterilainen 
lähetysherätysliike, joka on tehnyt hengellistä työtä 
vuodesta 1967 alkaen sekä kotimaassa että ulkomailla. 
Kansanlähetyksen näkynä on viedä evankeliumia 
kotiovelta maailman ääriin saakka. Olemme Suomen 
ev.lut. kirkon virallinen sopimuslähetysjärjestö.

Sanat ovat voimakkaita. Alttarin äärellä lausuttu ”tahdon” kiinnittää kaksi 
ihmistä syvällä tavalla toisiinsa. Yhtä lailla mullistava on vapauttava sana 
miehelle, joka seisoo syytettynä tuomarin edessä ja jolle julistetaan ”syytön.” 

Sanat saavat kuitenkin hyvän ohella aikaan myös pahaa – tahattomia ja tahallisia 
loukkauksia ja suoranaisia petoksia.

Näin tapahtui paratiisissa, kun käärme petti Aadamin ja Eevan valheellaan 
(1. Moos. 3:1-5). Syntiinlankeemus muutti koko universumimme kohtalon. 
Aadam ja Eeva piiloutuivat syntiinlankeemuksen jälkeen Jumalalta. Heidän 
yhteytensä Jumalan kanssa muuttui peloksi Jumalaa kohtaan.

Jumala ei kuitenkaan jättänyt heitä yksin. Hän tuli Aadamin ja Eevan sydämen 
vallanneen pimeyden keskelle: ”Herra Jumala huusi miestä ja kysyi: ’Missä sinä 
olet?’” (1. Moos. 3:9) Sama toistuu Jumalan lasten elämässä lukemattomia kertoja.

Jumalan sana on voimallinen ja saa aikaan sen, mitä varten Jumala sen lähettää:
”Niin kuin sade ja lumi tulevat taivaasta eivätkä sinne palaa vaan kastelevat 

maan, joka hedelmöityy ja versoo ja antaa kylväjälle siemenen ja nälkäiselle leivän, 
niin käy myös sanan, joka minun suustani lähtee: se ei tyhjänä palaa vaan täyttää 
tehtävän, jonka minä sille annan, ja saa menestymään 
kaiken, mitä varten sen lähetän.” (Jes. 55:10-11)

Me Kansanlähetyksessä uskomme, että Raamattu on 
tosi ja luotettava. Se ei ole vain sanoja Jumalasta, 

vaan Jumalan sanoja meille. Sanassaan hän ilmoittaa 
meille sekä itsensä että tahtonsa. Siksi kutsumme 
Raamattua, joka välittää meille Kristuksen, Jumalan 
erityiseksi ilmoitukseksi. Sanansa kautta Jumala 
lahjoittaa meille pelastuksen. Ilman Raamattua – 
lakia ja evankeliumia – ihminen ei voi oppia 
tuntemaan Jumalaa eikä tulla hänen lapsekseen.

Tästä johtuen liikkeemme on läpi historian 
opettanut ja pitänyt eri tavoin esillä 
Raamattua. Haluamme myös 
itse elää siitä ja sovittaa oman 
elämämme Jumalan sanan 
opetuksiin. Luotamme siihen, 
että Jumala siunaa sen, mikä 
kiinnittyy hänen sanaansa.

Kansanlähetyksen raamatunopetus- ja julistustyö 
sekä evankelioimis- ja mediatyö lähtevät liikkeelle 
siltä kestävältä pohjalta, että Raamattuun voi luottaa.

Olethan mukana mahdollistamassa tämän laajan 
työmme kotiovelta maailman ääriin saakka? Lahjoita 
osa Jumalan sinulle suomasta hyvästä takaisin hänen 
työhönsä nykyisten ja tulevien sukupolvien siunaukseksi.

Jumalan sana 
ei tyhjänä palaa

PÄÄKIRJOITUS

SUOMEN EV.LUT. KANSANLÄHETYKSEN KUMPPANUUSLEHTI 2/2025

TOIMITUS
Sanna Myllärinen, Marja Neuvonen  
ja Marko Kangas

TAITTO
Marko Kangas
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PAINOPAIKKA
Botnia Print Oy, Kokkola

2 968
Kansanlähetyspäivillä oli viime 

vuonna noin 13 000 osallistujaa. 
Päivillä myytiin 2 968 lettua.

Virvoitu raamattu- 
opetuksen äärellä 

Ota hyvä startti heinäkuuhun Kansanlähetys- 
päivien ennakkoseminaarissa 2.–4.7.2025. 

Kansanlähetysopistolla Tessalonikalaiskirjeistä 
opettavat Laura Järvinen, Leif Nummela, 

pastori Tuisku ja Jarkko Haapanen. 

Kansanlähetyspäivillä 4.–7.7. raamattu- 
opetuksia pitävät juhlateltassa muun 

muassa Päivi Räsänen, Soili Haverinen ja 
Keijo Rainerma. Vilinän keskellä voit 

hengähtää hetkeksi päivien Raamattuteltassa, 
jossa pidetään muun muassa vartin 

mittaisia raamattuopetuksia.

Tule messuun Ryttylään 
Tänä keväänä Ryttylän Lähetyskeskuksen 
jumalanpalveluksissa on kävijöitä riittänyt. 

Juhlasali on kerta toisensa jälkeen ollut 
ääriään myöten täynnä. Viime vuonna 

messuissa kävi keskimäärin 159 osallistujaa. 
Kävijämäärä on kasvanut viime vuosina 
varsinkin Hämeenlinna–Hyvinkää-väliltä 

tulevien perheiden myötä. 

Seuraa työtämme netissä
Viime vuonna Kansanlähetyksen kotisivuilla 

kävi kuukaudessa 7 848 kävijää.  

Facebook-tilillämme on 6 406 seuraajaa.

Instagramissa suuressamukana- 
tilillämme on 2 838 seuraajaa. 

Youtube-kanavallamme Kansanlähetys SEKL 
on 3 220 tilaajaa.

TEKSTI: MARJA NEUVONEN

K ansanlähetyksen mediatyö tuottaa 
vuosittain satoja jaksoja radio- 
ohjelmia ja podcasteja. Ohjel- 

mamme Radio Deissä keräsivät viime 
vuonna 52 000 viikoittaista kuuntelu- 
kertaa. Kuuntelijoiden suosikki oli 
Raamattuavain, joka tarjoaa raamattu- 
opetusta arkiaamuisin kello 7.03 ja 
uusintana iltaisin eri aikoina. Ohjelmalla 
oli 32 000 kuuntelukertaa viikossa.

Radio Dein kuuntelijatutkimuksissa 
on usein noussut esiin, että kuuntelijoita 
kiinnostavat eniten juuri raamattuopetus-
ohjelmat ja kristinuskon ydinopetukset. 
Samoin on tiedossa, että noin 40 prosen- 
tilla viikoittain kuuntelevista ei ole sään-
nöllistä seurakuntayhteyttä.

– Ihmiset janoavat ymmärtää Raa-
mattua, saada hengellistä leipää ja kuulla 
opetusta. Kiinnostus kanavamme raamat-
tuopetusta kohtaan kertoo myös, ettei sitä 
ei ole tarjolla muualla. Raamattuopettajia 
on vähän, ja seurakunnat tarjoavat opetusta 
hyvin niukasti, Radio Dein varatoimitus- ja 
myyntijohtaja Lauri Nurminen sanoo.

Hän korostaa myös sitä, että radion 
kautta opetuksia on vaivatonta kuunnella. 
Erityisesti varttuneemmille ihmisille radio 
on monesti ainoa väline, jota he pystyvät 
helposti kuuntelemaan.

Radio Dei perustettiin vuonna 1997, ja 
Kansanlähetyksen ohjelmat tulivat kana-

valle heti vuosituhannen vaihteessa. Kan-
sanlähetyksen uusimpana mediakumppani-
na on Radio Patmos. Kansanlähetyspäivien 
päälavan koko ohjelma on viime vuoden 
tapaan kuunneltavissa Radio Patmoksella 
heinäkuun ensimmäisenä viikonloppuna.

Suurin osa Kansanlähetyksen radio- 
ohjelmista ja podcasteista äänitetään Kan-
sanlähetyksen Lähetyskeskuksessa Rytty-
lässä, josta ne editoinnin jälkeen välitetään 

radiokanaville ja podcast-palveluihin. 
Vaikka evankeliumi on ilmaista eikä 
ohjelmien kuuntelu maksa mitään, niiden 
tuottaminen ja jakaminen radiossa sekä 
podcastpalveluissa maksaa. Kansanlähe- 
tyksen mediatyö on täysin yksityisten 
lahjoittajien tuen varassa.

Lue lisää radio-ohjelmistamme ja
podcasteista sivulta 7.

Tutkimus: Radio tavoittaa edelleen
Finnpanelin Kansallisen Radiotutkimuksen mukaan 4,3 miljoonaa suomalaista kuuntelee radiota 

viikoittain. Viime vuonna radiota kuunneltiin päivittäin runsaat kaksi tuntia.
Valtaosa eli jopa 70 prosenttia suomalaisten audion kulutuksesta on radion kuuntelua. Podcastien kuun-

telun osuus on viisi prosenttia ja muun audion, kuten musiikkipalveluiden, äänikirjojen sekä CD-levyjen 
ja vinyyleiden kuuntelun osuus on 25 prosenttia. Podcastien ja muun audion osuus on 9–24-vuotiaiden 
keskuudessa radion kuuntelua suurempi. Vanhemmissa ikäryhmissä sen sijaan korostuu radion kuuntelu.

Daniel Nummela
Kirjoittaja on Suomen Ev. lut. 
Kansanlähetyksen toiminnanjohtaja.
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Raamattu 
kiinnostaa 
kuuntelijoita

Viime vuoden Kansanlähetyspäivien telttastudiossa Kansanlähetyksen mediakoordinaattori 
Mika Järvinen (vas.) yhdessä Asta Vuorisen sekä Eevi ja Joni Vuorenmaan kanssa.
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Tue radio- 
ohjelmiemme ja podcastien tekoa lahjoittamalla 

keräykseen
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Pyhä Raamattu on meidän uskomme, 
elämämme ja opetuksemme ylin 
ohje ja sen mukaan kaikkea oppia on 

tutkittava ja arvosteltava. Ohjeenamme 
ovat myös Suomen evankelis-luterilaisen 
kirkon tunnustuskirjat. Korostamme eri-
tyisesti seuraavaa:    

1. Koko Raamattu on Pyhän Hengen 
vaikutuksesta syntynyt ja on Jumalan sana-
na ehdoton totuus.

2. Kolmiyhteinen Jumala on sanallaan 
luonut maailmankaikkeuden. Historias-
sa tapahtuneessa syntiinlankeemuksessa 
ihminen saatanan houkutuksesta aset-
tui vastustamaan Jumalan pyhää tahtoa, 
joutui eroon Hänen yhteydestään ja Hänen 
vihansa alaiseksi. Lankeemuksen jälkeen 
ihmiset syntyvät synnin läpikotaisin tur-
melemina ja ovat luonnollisessa tilassaan 
saatanan orjia. Ihminen ei voi eikä tahdo 
rakastaa Jumalaa ja lähimmäistään eikä 
pelastaa itseään tästä tilasta.

3. Rakkaudessaan Jumala lähetti ainoan 
Poikansa, joka syntyi neitsyt Marias-
ta todelliseksi ihmiseksi. Synnittömänä 
Kristus sovitti ristinkuolemallaan maa-
ilman Jumalan kanssa ja kantoi synnin, 
syyllisyyden ja rangaistuksen sekä valmisti 
syntisille vapahduksen synnin, kuoleman 
ja perkeleen vallasta. Jumalan herättämänä 
Kristus nousi kuolleista ruumiillisesti ja 
astui taivaaseen.

4. Kun ihminen ottaa uskossa vastaan 
Kristuksen omakohtaisena Vapahtajanaan, 
Jumala ei lue hänelle hänen syntejään, 
vaan antaa ne Kristuksen tähden anteeksi 
ja pukee hänet Kristuksen puhtauteen ja 
pyhyyteen: Jumala vanhurskauttaa ihmisen 
yksin armosta. Kun ihminen on uudesti-
syntynyt ja siirtynyt armotilaan, pysyy hän 
kuitenkin syntisenä ja tarvitsee uudistuvaa 
anteeksiantamusta Jeesuksen veressä ja 
yhä kokonaisempaa antautumista hänessä 
asuvan Pyhän Hengen hallintaan.

5. Kaste ja ehtoollinen, joissa armo 
tarjotaan, ovat Jumalan lahja uskon herät-
tämiseksi ja vahvistamiseksi. Ilman uskoa 
sakramentteihin yhdistettyyn Jumalan 
sanaan sen lupaukset jäävät toteutumatta.

6. Jumalan seurakunta on kaikkien 
Pyhästä Hengestä syntyneitten uskovi-
en yhteisö, jossa evankeliumia puhtaana 
julistetaan ja sakramentit evankeliumin 
mukaisesti jaetaan. Kristuksen omat ovat 
yhtä Pyhässä Hengessä, joka tekee heidät 
Kristuksen todistajiksi ja lähimmäisen pal-
velijoiksi seurakunnan rakentumiseksi.

7. Seurakunta odottaa Kristuksen toista 
tulemista. Viimeisellä tuomiolla uskovat 
saavat omistaa heille varatun iankaikkisen 
ilon ja epäuskoiset tuomitaan iankaikki-
seen kadotukseen.

Kansanlähetyksen oppiperusta on Kansanlähetyksen 
ohjelmasta: Evankelioikaa kansa evankelioimaan 
kansoja (2011).

K äytän puolet ajastani Uuden Tien 
päätoimittajan työhön ja puolet 
Kansanlähetyksen julistustyöhön. 

Työt täydentävät toisiaan ja muodostavat 
yhdessä hyvän toimenkuvan.

Päätoimittajan työ on pitkälti aika ta-
vanomaista lehtityötä. Kirjoitan viikoittain 
pääkirjoituksen Uusi Tie -lehteen. Siinä 
on tehtävää, sillä vuoden aikana pääkirjoi-
tuksia tulee kirjoitettua yli 40 kappaletta. 
Osallistun toimituksen kokouksiin ja olen 
mukana suunnittelemassa lehteä. Kannan 
myös vastuun lehden linjasta ja sisällöstä. 
Tämä on iso vastuu, sillä kiistanalaisissa 
kysymyksissä usein joudumme miettimään 
pitkään, miten uutisoimme asian mahdolli-
simman totuudenmukaisesti.

Julistustyössä puolestaan kierrän eri-
laisissa tilaisuuksissa puhumassa kutsujen 
mukaan. Olen vieraillut paljon Kansan-
lähetyksen piireissä, mutta niiden lisäksi 
kutsuja tulee myös erilaisiin seurakuntiin, 
järjestöihin ja hengellisiin tapahtumiin 
ympäri Suomea ihan laidasta laitaan.

Uuden Tien työssä kiinnostavinta on 
seurata kristillisen kentän tapahtumia ja 
asioita reaaliajassa. Kaikki ajankohtaiset 

uutiset tulevat omalle pöydälleni. Pidän 
myös kirjoittamisesta eli on kiinnostava 
ottaa kantaa ja tutkia erilaisia asioita. 
Siinä oppii itse paljon. Tavoitteeni on pitää 
evankeliumin ääntä ja Raamatun näkö-
kulmaa esillä tässä ajassa, jossa mediatilan 
valtaavat usein hyvin toisenlaiset äänet.

Julistustyössä palkitsevinta on, että saan 
kertoa evankeliumista sekä Raamatun ja 
kristinuskon näkökulmista ajankohtai-
siin ilmiöihin. Saan hengellisesti palvella 
ihmisiä ja ravita heitä heidän vaelluksellaan 
kohti taivasta, mikä antaa itselleni myös 
paljon.

Tänä aikana kristillisen median tulee 
olla rohkeaa. Se ei voi väistellä tai pelätä. 
Jos kristittyjen ääni ei kuulu kristillisessä 
mediassa, se ei kuulu missään. Meidän teh-
tävämme on vallata julkisuuden ilmatilaa 
kristinuskon sanomalle. Kristillisen median 
täytyy olla ajankohtainen ja kantaa ottava, 
jos se haluaa selvitä ja jos se haluaa saada 
näkyvyyttä. Toivon, että Uudessa Tiessä 
pystymme tähän.

Julistustyössä tärkeää on ihmisten koh-
taaminen. On tärkeää osata puhua heidän 
huolistaan ja murheistaan. On tärkeää, 

että evankeliumi saa kosketuspintaa 
ihmisten elämässä. Ei voi liikkua pelkästään 
teoriatasolla tai jossakin historiallisessa 
todellisuudessa, vaan evankeliumin täytyy 
tulla eläväksi tässä ja nyt. Toki tärkeää on 
myös kristinuskon näkökulman avaaminen 
esimerkiksi joihinkin ajankohtaisiin kysy-
myksiin ja pohdintoihin, joita ihmisillä on.

Pidän myös etuoikeutena sitä, että saan 
työkseni tutkia ja opettaa Raamattua. 
Siitä aukeaa itselle usein vielä enemmän 
kuin pystyy kuulijoille jakamaan. Viimeksi 
minua on puhutellut Raamatusta kohta: 
”Ruoho kuivuu, kukka lakastuu, mutta 
meidän Jumalamme sana pysyy iäti.” 
(Jes. 40:8)

SANTERI MARJOKORPI

Uusi Tie -lehden päätoimittajana Santeri Marjokorpi haluaa 
olla valtaamassa julkisuuden ilmatilaa kristinuskon sanomalle. 
Kansanlähetyksen julistustyöntekijänä hän kertoo evankeliumia 
ja avaa Raamatun näkökulmia ajankohtaisiin ilmiöihin.

Santeri 
Marjokorpi 
• Kotoisin Kemijärveltä, asuu Järvenpäässä
• Teologian maisteri
• Uusi Tie -lehden päätoimittaja ja

Kansanlähetyksen valtakunnallinen
julistustyöntekijä

• Perheeseen kuuluu vaimo ja kaksi lasta.
• Lempiraamatunpaikka: ”Minulle elämä

on Kristus ja kuolema on voitto.”
(Fil. 1:21) 

Evankeliumin ääni rohkeasti esiin

Tilaa Santerin
uutiskirje

kansanlähetys.fi> Suuressa mukana> Kotimaantyö 
> Työntekijät
kotimaassa

Santeri Marjokorpi
pitää etuoikeutena 
sitä, että hän voi
työkseen tutkia ja
opettaa Raamattua.
Hän kokee saavansa
siitä itselleen usein
vielä enemmän kuin
pystyy kuulijoille
jakamaan.

”JOS KRISTITTYJEN ÄÄNI
EI KUULU KRISTILLISESSÄ
MEDIASSA, SE EI KUULU

MISSÄÄN.

K
AR

O
LI

IN
A 

RA
U

H
IO

-P
O

K
K

A

EN
VA

TO

Teemme työtämme Kansanlähetyksessä siksi, että
Jumalan sana synnyttäisi henkilökohtaisen uskon
Jeesukseen Kristukseen. Luemme, opetamme ja
julistamme Raamattua ahkerasti.

Kaipaamme aitoa herätystä, jossa näemme ja
koemme, mitä on olla syntinen ja vanhurskautettu
Pyhän Jumalan edessä.

Kansanlähetyksen kotimaantyöntekijät laittavat
lahjansa ja taitonsa likoon, jotta Raamattu tulisi
rakkaaksi ja evankeliumi saavuttaisi suomalaisia
henkilökohtaisesti.

• Raamatunopetus- ja julistustyössämme tarjoamme luo-
tettavaa raamattuopetusta uskonelämän vahvistumiseksi.

• Evankelioimistyön kautta tavoitamme erityisesti heitä,
jotka eivät vielä tunne Jeesusta henkilökohtaisesti.

• Mediatyössä tarjoamme suomalaisille hengellisesti ravit-
sevaa sisältöä radio-ohjelmien, podcastien ja sosiaalisen
median kautta sekä tapahtumien ja jumalanpalvelusten
striimausten välityksellä.

• Kansanlähetysopisto tarjoaa raamattuopetusta ja eväitä
evankeliumin eteenpäinviemiseen eri opintolinjoilla,
lyhytkursseilla ja tapahtumissa. 

Raamattu on kotimaantyömme perusta

Sinun sanaasi
minä panen toivoni.

Psalmi 119:114
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TEKSTI: MIKA JÄRVINEN, MN, MK

Radio ja podcastit tuovat
raamattuopetuksen lähellesi

Podcastissa nuorisotyöntekijä 
Piia-Maaria Matkoski ja nuorisotyön 
aluekoordinaattori Toni Kokkonen 

keskustelevat Jeesuksesta ja hänen 
ajankohtaisuudestaan. klmedia.fi.

Tuttua ja turvallista raamattuopetusta 
sekä tarinoita lapsille. Podcastin uusi 

jakso tiistaisin. Radio Dein Lasten- 
makasiinissa sunnuntaisin klo 8–9.

Kansanlähetyksen johtoryhmän jäsenet 
avaavat sydämensä uskon, lähetystyön 
ja Raamatun teemoista. Podcastin uusi 
jakso lauantaisin. Radio Deissä lauantai-
sin klo 8.30 alkavassa Raamattuavain 

Extrassa.

Jurviksen luotsaamassa podcastissa 
pureudutaan lähetystyöhön eri 

näkökulmista. Vieraina järjestöjen 
edustajia. Ilmestyy podcastina 

kuukauden ensimmäisenä päivänä.

Daniel Nummela keskustelee 
vieraiden kanssa Raamatusta, 

elämästä ja lähetystyöstä. Podcastin 
uusi jakso parittomina viikkoina 

perjantaisin. Radio Deissä parittomina 
viikkoina lauantaisin klo 9.03.

Podcastissa kuullaan aina jonkun 
henkilön rakkain raamatunkohta ja 

miksi se on hänelle tärkeä. Podcastin 
uusi jakso kesälauantaisin. Radio Deissä 

lauantaisin klo 8.30 alkavassa 
Raamattuavain Extrassa.

Mediatyössä ydin innostaa

Mikä minua innostaa työssäni? 
Joku voisi ajatella, että tekniikka 
ja tietokoneet, koska vietän työs-

säni paljon aikaa niiden äärellä. Toisaalta 
esimerkiksi eettiset ongelmakysymykset 
klikkiotsikoineen voisivat viedä huomioni, 
mutta ei.  

Käsittelimme Daniel Nummelan 
podcastissa kysymystä, jääkö lähetystyö 
toissijaisten asioiden jalkoihin. Huomaan, 
että tämä aihe innostaa minua tällä hetkellä. 
Minua kiinnostaa enemmän itse ydin, ei 
toissijaiset asiat.

Mika Järvisen 
haastateltavana 
Etiopian Mekane 
Yesus -kirkon 
Jimman synodin 
piispa Alemayhu 
Kebbede.

Voit seuratajumalanpalveluksiaRyttylästä suoranasu klo 13 osoitteessaklmedia.fi tai YoutubestaKansanlähetys SEKL.Tallenteet saarnoistaarkistoidaan.

Mediakoordinaattori Mika ”Jurvis” Järvinen koordinoi, tuottaa ja 
toimittaa Kansanlähetyksen radio-ohjelmia ja podcasteja.

Innostavinta ja tärkeintä työssäni on, 
että saan palvella ja mahdollistaa sen, että 
raamattuopetus ja evankeliumi ovat esillä. 
Se, että kerrotaan, että Jeesus on kuollut 
sinun puolestasi. On mahtavaa, että edelleen 
löytyy heitä, jotka ovat valmiita lähtemään 
maailmalle kertomaan Jeesuksesta. Suunni-
tellessani radio-ohjelmaa pohdin kahta asiaa: 
miten se tuo esille Raamatun sanomaa ja 
voiko se innostaa lähetystyöhön.

Toiseksi, on valtava etuoikeus ja ilo saada 
olla tekemässä ohjelmia, joissa kerrotaan 
lähetystyöstä. Kun äänitämme ohjelmaa, 

niin rukoukseni on usein, että joku kuunte-
lija innostuisi itse lähtemään lähetystyöhön.

Kolmas asia on ihmisten kohtaaminen. 
Sytyn innosta vielä ohjelman editointivai-
heessakin, kun huomaan, että haastattelussa 
tulee esille ihminen, ei pelkkä asia. Näin 
myös kuuntelija voi kohdata haastateltavani.

Neljäs innostava asia on se, mikä nivoo 
nämä kolme asiaa yhteen, eli uuden suunnit-
telu. Millä tavalla sinä haluaisit kuulla evan-
keliumin yhä uudelleen? Mitä sinä haluaisit 
kuulla lähetystyöstä?

Entä mikä sinua innostaa? Miten sinä 
voisit olla mukana kertomassa evankeliumia 
tai tukemassa lähetystyötä? Muista, että jo 
ohjelmien kuuntelu voi olla ensimmäinen 
askel mukanaoloon.

Sisältöä, jolla on merkitystä
Tode Jurvanen työskentelee Kansanlähetyksen 

mediatuottajana ja tapahtumakoordinaattorina. 
Hän muun muassa vastaa Kansanlähetysopistolla 
Ryttylässä pidettävien jumalanpalvelusten ja viikon-
lopputapahtumien suorista lähetyksistä verkossa.

– Suorien lähetysten tekemisessä minua innostaa 
tekemisen dynaamisuus. Siinä ollaan niin kiinni 
hetkessä. Se on myös haastavaa, mutta koen, että 
tällainen haaste on hauska ottaa vastaan. Tilanne 
palkitsee itse itsensä. Haluan olla mukana tekemässä 
sisältöjä, joilla on merkitystä.

Toden työhön kuuluu myös yhteydenpito 
tekniikkatiimin vastuunkantajiin ja heidän kou-
luttamisensa sekä tapahtumatekniikan ylläpito ja 
kehittäminen. Nyt suunnitelmissa on uuden ääni-

pöydän hankkiminen Ryttylän Lähetyskeskuksen 
juhlasaliin. Nykyisen äänipöydän tekninen ikä alkaa 
olla jo liian korkea.    

Yksi Toden tekniikkatiimiläisistä on Arvi 
Malinen. Hän on mukana jumalanpalvelusten 
nettilähetysten tekemisessä, johon kuuluu muun 
muassa kuvaamista ja äänen monitorointia. Koke-
musta striimauksesta Arville on kertynyt jo korona-
ajasta lähtien Riihimäen seurakunnassa.

– On kiinnostavaa päästä kulissien taakse tuot-
tamaan laadukasta videomateriaalia, Arvi kertoo.

Jos olet kiinnostunut tulemaan mukaan 
tekniikkatiimiin, niin ota yhteyttä
Tode Jurvaseen: tode.jurvanen@sekl.fi.

Tode Jurvanen (vas.) ja Arvi Malinen iloitsevat 
työstään suorien nettilähetysten parissa.

TEKSTI JA KUVA: MARJA NEUVONEN

TEKSTI JA KUVA: MIKA JÄRVINEN

K aipaatko hengellistä ravintoa päi-
vääsi helposti ja nopeasti? Kuuntele 
Kansanlähetyksen radio-ohjelmia 

Radio Deillä ja Radio Patmoksella suo-
rana radiosta tai netin kautta osoitteissa 
radiodei.fi ja radiopatmos.fi. Radio-ohjel-

miamme voi kuunnella myös podcasteina 
älypuhelimella, tabletilta tai tietokoneen 
kautta ilmaiseksi eri podcast-palveluista, 
kuten Apple Podcastista ja Spotifysta.

Löydät kaikki Kansanlähetyksen radio- 
ohjelmat ja podcastit tallenteina Kansan- 

lähetysmediasta osoitteessa klmedia.fi. 
Myös aiempien vuosien ohjelmat ovat 
kuunneltavissa sivuston arkistossa.

Kuuntele myös muita ohjelmiamme 
osoitteessa klmedia.fi.

Luotettavaa raamattuopetusta arkisin 
Radio Deissä klo 7.03. Uusinnat ma klo 
20.40, ti klo 19.50, ke klo 21.40, to klo 

20.40 ja pe klo 21.45. 

Pysähdy Kirsin kanssa rohkaisevan 
Sanan äärelle ja lähde päivään 

turvallisin mielin. Podcastin uusi jakso 
joka toinen viikko arkipäivisin.

Kansanlähetysopiston Miikka Niiranen 
ja Uusi Tie -lehden Santeri Marjokorpi 

keskustelevat Jumalasta, uskosta, 
etiikasta ja kulttuurista. Katsottavissa: 
klmedia.fi ja Youtube. Myös podcast.

Kirjeet vievät maihin, joista ei voi 
julkisesti puhua, ja joissa kristittynä 
eläminen on haasteellista. Podcastin 
uusi jakso lauantaisin. Radio Deissä 

lauantaisin klo 8.30 alkavassa 
Raamattuavain Extrassa. 

Tarinoita ja lähetystyön kuulumisia. 
Podcastin uusi jakso parillisina viikkoina 
perjantaisin ja Radio Deissä parillisina 

viikkoina la klo 9.03.  

Raamattuopetusta ja ajankohtaisia 
teemoja. Podcastin uusi jakso 

lauantaisin. Radio Deissä la klo 8.30 
raamattuopetus, Kirjeitä tiskin alta/
Rakas sana ja Johtajan sydämeltä.
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K ristinuskon Jumala on puhuva 
Jumala. Hän ei ole mykkä, eikä 
halua pysyä kaukaisena ja tuntemat-

tomana. Hän puhuu ihmiselle sanassaan ja 
kuulee heidän rukouksensa. Mutta halu-
ammeko ja osaammeko kuunnella Jumalan 
puhetta?

Raamattua pidetään Jumalan sanana, ja 
Raamatun arvovalta tunnustetaan. Mutta 

tämä ei vielä sinänsä takaa, että Raamatun 
opetuksia myös käytännössä kuunnellaan ja 
seurataan. Herkkyys Jumalan sanan edessä 
on hyvin käytännöllinen asia. Se ei ole vain 
periaate tai teoria. Raamatun arvovallan 
tunnustamisesta ei ole hyötyä, jos sen ope-
tuksia ei seurata myös käytännössä.

Ihminen voi menettää herkkyyden 
Jumalan sanan edessä ja kyvyn kuunnella 
mitä Raamattu sanoo monella eri tavalla: 
kieltämällä, että Raamatun konkreettiset 
tekstit ovat Jumalan omaa puhetta ihmisel-
le tai omien teologisten tai muiden ennak-
koasenteidensa takia.

Jos ihminen olettaa jo etukäteen tietä-
vänsä mitä Raamattu opettaa, hänellä ei ole 
erityistä tarvetta kuunnella tekstejä tark-
kaavaisesti. Hänen ei tarvitse tarkistaa omia 
kantojaan, koska hän pitää omia mielipitei-
tään jo valmiiksi Raamatun mukaisina.  

Tutki Raamattua yksin ja yhdessä 
Jos haluat säilyttää omat näkemyksesi 
Raamatun mukaisina, sinun on lähestyt-
tävä Raamatun konkreettisia tekstejä yhä 
uudestaan kysyen: ”Olenko minä varmasti 

ymmärtänyt tämän asian oikein?” Yleinen 
tapa väistää Jumalan puhuttelu on tur-
vautua iskulauseeseen: ”Se on vain sinun 
tulkintasi.” Raamatun äärellä ei kuitenkaan 
ole kysymys erilaisista tulkinnoista vaan 
siitä, että Jumala itse puhuu tekstissä.

Hiljattain kysyin eräältä ihmiseltä, mitä 
hän ajattelee tietystä uskonkysymyksestä. 
Vastaus oli spontaani: ”No, siitähän ollaan 
montaa eri mieltä”. Jatkoin keskustelua: 
”Mutta miten sinä ymmärrät ne kohdat 
Raamatussa, jotka puhuvat tästä asiasta?” 
Niitä hän ei ollut koskaan itse tutkinut. 
Hän ei edes tiennyt mistä kyseiset kohdat 
löytyvät, tai mitä ne sanovat.

Oikeanlaiselle herkkyydelle Raamatun 
edessä on kaksi pääestettä. Joko Raamatun 
opetuksia ei yksinkertaisesti tunneta, koska 
niitä ei edes lueta. Tai sitten tekstejä ei ole 
huolellisesti kuunneltu.

Kun päästään niin pitkälle, että yhdessä 
muiden kristittyjen kanssa aidosti kuunnel-
laan mitä Raamatussa sanotaan, ja yhdessä 
mietitään, miten Raamatun opetuksia 
käytännössä tulisi seurata, ollaan hyvällä 
tiellä. Eikö se ole jokaisen kristityn vel-

vollisuus? Sillä tiellä kristityn tulisi jatkaa 
elämänsä loppuun asti. Kun yksittäinen 
kristitty, kirkko tai hengellinen liike hylkää 

Jumalan sanan käsikirjoituksen elämässään, 
se menettää Jumalan johdatuksen. Jumala 
johdattaa kansaansa sanansa avulla. Niin 

Raamattuopettaja Leif Nummela näkee, että suomalaiset tuntevat heikosti Raamattua. Hänen mu-
kaansa tämä on kriisi. 

– Tarvitsemme kipeästi raamattuherätystä, jotta ihmiset oppisivat tuntemaan Raamatun sisällön 
ja sana voisi vaikuttaa heihin. Meidän tulisi avata Jumalan sanaa ihmisille, opettaa ja selittää sitä. Näin 
ihmiset saavat Jumalan sanan valossa ymmärtää, mikä on heidän olemassaolonsa tarkoitus, minkä takia 
on pahuutta ja kärsimystä, kuka Jumala on ja miten hänen yhteyteensä pääsee. Tarvitsemme herätyksen, 
jonka keskuksessa on synnintunto, synninpäästö ja ilo siitä, että saamme olla Jumalan lapsia.

– Kiertäessäni eri puolilla Suomea saan jatkuvasti ihmisiltä palautetta siitä, että raamattuopetusta ei 
ole saatavilla. Tällainen palaute särkee minun sydämeni.

Nummela painottaa, että ilman Raamattua kukaan ei voi tuntea Jumalaa. Me tarvitsemme Jumalan 
luotettavan sanallisen ilmoituksen tietääksemme, mitä hän haluaa, mitä hän ajattelee, ja miten me voimme 
oppia tuntemaan hänet. Raamattu on välttämätön, jotta voisimme pelastua.

– Raamatun sana tuo meille Kristuksen. Siksi meidän tulee opettaa ahkerasti Jumalan sanaa, että 
ihmisille kirkastuisi Kristus. On valtava armo, kun Raamattu alkaa avautua Kristus-keskeisesti. Mikään 
ei ole sen ihanampaa.

Nummela kiertää opettamassa Raamattua Kansanlähetyksen ja eri kristillisten järjestöjen tilaisuuksissa 
eri puolilla Suomea. Hän käy opetusmatkoilla myös Norjassa ja Ruotsissa sikäläisten Kansanlähetyksen 
sisarliikkeiden kutsumana. TV7:llä pyörivässä Café Raamattu -keskusteluohjelmassa Nummela käsittelee 
ajankohtaisia teemoja, ja hänen Raamatun punainen lanka -opetussarjansa löytyy janoinenlammas.fi 
-sivustolta.

MARJA NEUVONEN

Tarvitsemme raamattuherätystä
Jumala puhuu – kuunteleeko kukaan?
Leif Nummela on opettanut Roomalaiskirjettä puolentoista vuoden ajan Hämeenlinnassa, Orivedellä ja Tampereella. Osallistujia on ollut yhteensä noin 
kaksisataa. Syksyllä opetukset jatkuvat toisten opettajien johdolla. Kuva luennolta Hämeenlinnan Luther-talolta keväältä 2024.

Leif Nummela 
• Kotoisin Turusta ja asuu Riihimäellä 
• Jäi eläkkeelle Uusi Tie -lehden

päätoimittajan tehtävästä vuoden
vaihteessa 2023-2024.

• Työskentelee Kansanlähetyksen
valtakunnallisena raamattuopettajana
ja Ryttylän Lähetyskeskuksen
jumalanpalvelusyhteisön paimenena.

• Perheeseen kuuluu vaimo Irene,
kolme lasta ja kymmenen lastenlasta.

• Harrastuksina kirjallisuus, elokuvat ja
kävely

• Rakkain raamatunkohta 2. Tim. 3:14–17
kuin psalmirunoilija sanoo: ”Sinun sanasi 
on lamppu, joka valaisee askeleeni, se on 
valo minun matkallani.” (Ps. 119:105)

– Jumala johdattaa kansaansa sanansa avulla, 
artikkelin kirjoittaja Leif Nummela sanoo.

• Kiitetään siitä, että ihmisillä Suomessa on halua
opiskella Raamattua ja saada raamattuopetusta,
ja että kiinnostus on kasvanut viime vuosina. 

• Rukoillaan, että raamattuopetus olisi elävää ja
ravitsevaa, ja suomalaiset saisivat kasvaa sanan
tuntemisessa ja ymmärtämisessä. 

• Pyydetään, että raamattuopetusta saataisiin
kaikkien ulottuville Etelä-Suomesta pohjoiseen. 

• Rukoillaan lisää raamattuopettajia ja sitä, että
Jumala herättäisi nuorempien keskuudessa
näkyä ja kutsua raamattuopettajaksi. 

• Rukoillaan hyvää raamatunopetuskirjallisuutta. 
• Rukoillaan, että evankelioimistyön kautta

tavoitetaan erityisesti heitä, jotka eivät vielä tunne
Jeesusta henkilökohtaisena Vapahtajanaan. 

• Raamattuopetus-, julistus- ja evankelioimistyössä
palveleville viisautta puheisiin ja opetuksiin,
varjelusta matkoille sekä terveyttä ja jaksamista.  

• Rukoillaan, että Kansanlähetyksen radio-ohjelmat
ja podcastit rohkaisevat ja ravitsevat kuulijoita.

• Kiitetään kaikista työntekijöistä ja vapaaehtoisista,
jotka antavat aikaansa ja osaamistaan näiden
ohjelmien sisällöntuotantoon ja toteuttamiseen. 

• Kiitetään Kansanlähetyksen työn ystävistä ja
esirukoilijoista, tilaisuuksissa kävijöistä ja
Uusi Tie -lehden lukijoista. 

• Rukoillaan läheistemme puolesta ja pyydetään
rohkeutta ja viisautta, kuinka voisimme luontevalla 
tavalla puhua heidän kanssaan uskonasioita.

Rukoillaan yhdessä
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Jukka Repo

Perinteisessä messussa 
on taivaallista vetovoimaa

”Suomessa on suuri tarve sellaiselle raamattu- 
opetukselle ja julistukselle, joka on sanalle 

uskollista ja luotettavaa. Kansanlähetyksen 
kotimaantyössä tuemme uskovia ja 
kerromme evankeliumia heille, jotka eivät 
vielä ole vastaanottaneet Jeesusta ja 

syntien anteeksiantamusta elämäänsä.”

Jukka Repo, kotimaantyönjohtaja

Lahjoittamalla olet mahdollistamassa:
• raamatunopetus- ja julistustyötä, jotta monilla paikkakunnilla

olisi tarjolla rukiista raamattuopetusta uskonelämän
vahvistumiseksi

• evankelioimistyötä, jotta Jumalan sana voisi synnyttää
henkilökohtaisen uskon Jeesukseen Kristukseen 

• mediatyötä, jotta suomalaiset voivat kuunnella ravitsevia
kristillisiä radio-ohjelmia ja podcasteja

• Kansanlähetysopiston raamattuopetusta.

Nämä työmuotomme ovat pääosin yksityisten lahjoittajien tuen 
varassa. Sinun tuellasi yhä useampi suomalainen saa kuulla 
Jeesuksesta.

LAHJOITA helposti MobilePayn kautta numerolla 88162 tai 
skannaamalla viereinen QR-koodi.

 
Pankissasi voit lahjoittaa viitteellä 70425 tilille: 

Nordea FI83 2070 1800 0283 25  
OP FI14 5043 1920 0034 52  
Danske Bank FI83 8000 1501 5451 08. 

Ota talteen lehden välissä oleva tilisiirto,  
josta löytyvät myös nämä lahjoitustiedot.
Lämmin kiitos lahjasta ja rukouksistasi.  
Jumalan siunausta sinulle.

Keräyslupa: Rahankeräyslupa nro. RA/2021/1202, voimassa
1.1.2022 alkaen toistaiseksi koko Suomessa Ahvenanmaata lukuun ottamatta.

Raamattu rakkaaksi
  Keräys kotimaantyöllemme
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KIITOS!

”MIKSI SUOMI olet levoton? Vielä turva Jumalassa on.”
Nämä Lasse Heikkilän runoilemat sanat ovat aina ja 

uudestaan ajankohtaiset. Me elämme hyvinvointiyhteis- 
kunnassa, jossa moni kuitenkin voi pahoin.

Viimeaikaiset tapahtumat maailmalla ja kirkossamme 
ovat tuoneet mieliimme levottomuutta. Kuinka voisimme 
korjata tai edes parantaa tilannettamme?

Turvaammeko elämän myllerrysten keskellä Jumalaan? 
Kuinka hoidamme suhdettamme häneen? Hakeudummeko 
säännöllisesti sanan ja sakramenttien äärelle?

Entä kun ennen vietettiin aikaa yhdessä, niin vietetäänkö 
sitä nyt yksin sosiaalisen median parissa? Vaikka tekniikka 
on ottanut harppauksia seitsemän peninkulman saappailla, 
niin perustarpeemme ei ole muuttunut mihinkään.

Meidät on luotu yhteyteen Jumalan ja toistemme kanssa. 
Se on elämämme tarkoitus. Emme kykene tähän täydellisesti 
– syntisiä kun olemme, ja synti on erottava väliseinä minun ja 
Jumalan ja toisaalta minun ja sinun välillä.

Siksi meidän kannattaa kiinnittää huomiota yhteyden vaa-
limiseen. Pidetään yhteyttä ja osallistutaan oman yhteisömme 
toimintaan. ”Me emme saa lyödä laimin seurakuntamme yhtei-

siä kokouksia, niin kuin muutamilla on tapana, 
vaan meidän tulee rohkaista toisiamme, sitä 
enemmän mitä lähempänä näette Herran 
päivän olevan.” (Hepr. 10:25)

SEURAKUNNAN yhteiseen kokouk-
seen osallistuminen auttaa sekä Jumala- 

suhteen että ihmissuhteiden hoitami-
sessa. Siksi sillä on merkitystä. Myös 
nuoret hakeutuvat perinteisiin mes-
suihin, joissa on varsin yksinkertai-

nen meininki. Perinteisessä messussa 
on suorastaan taivaallista vetovoimaa, 

olipa niitä minua häiritseviä, epätäydelli-
siä tekijöitä ilmassa vähän tai paljon. Joten 
mars messuun mukaan!

”Jumala on turvamme ja linnamme, aut-
tajamme hädän hetkellä. Sen tähden emme 

pelkää, vaikka maa järkkyy, vaikka vuoret 
vaipuvat merten syvyyksiin.” (Ps. 46:2-3)

Kirjoittaja on Suomen Ev. lut.
Kansanlähetyksen kotimaantyönjohtaja.
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Evankelistan
kutsu

Kävelin elokuussa 1987 Helsingin 
Olympiastadionin kentälle 
Billy Grahamin Missio Helsinki 

-tapahtumassa ja avasin sydämeni Jeesuk-
selle. Uskoontuloni jälkeen evankeliointi on 
aina kuulunut erityisellä tavalla elämääni. 
Järjestin heti innokkaana esimerkiksi evan-
keliumi- ja grilli-iltoja työkavereilleni.

Toimin Satakunnan Kansanlähetyksen 
piirijohtajana. Työhöni kuuluu muun mu-
assa Raamatun opettaminen, saarnaaminen 
ja jumalanpalvelusten pitäminen. Satakun-
nan Kansanlähetys toimii 17 paikkakunnan 
alueella, ja meillä on aktiivinen noin sadan 
hengen messuyhteisö Porissa. Piirimme ak-
tiivinen ja innostunut hallitus on rohkaissut 
minua toteuttamaan työssäni evankelistan 
kutsumustani. Tätä kutsuani minulla on 
ollut etuoikeus toteuttaa yhdessä evankelista 
Kari Teikarin kanssa jo 17 vuotta. Olem-

Sakari Kalliomaan sydämellä 
on evankeliointi. Pian hänellä 
on edessään uusia innostavia 
näkymiä tällä työsaralla.

Tilaa Sakarin
uutiskirje:

kansanlähetys.fi> Suuressa mukana> Kotimaantyö
> Työntekijät
kotimaassa

Mika Karola (vas.), Sakari Kalliomaa ja Kari Teikari kiertävät syksyllä Suomea ja kertovat Jeesuksesta.
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Raamatun lukeminen tuo rauhaa
Äiti opetti porilaiselle Pasi Vallille lapsena iltarukouksen, ja lapsen uskolla hän 

on aina uskonut Jumalaan. Uskonasiat unohtuivat kuitenkin vuosikausiksi.  
Viime marraskuussa Pasi päätti ottaa yhteyttä Sakari Kalliomaahan, 

vaikka ei häntä tuntenutkaan. Sakarin saarnoja hän oli kuitenkin katsonut 
Youtubesta.

– Maailman tapahtumat ja niissä kokemani vääryydet olivat jo usean vuoden 
ajan vaivanneet minua, ja minulla oli rauhaton olo. Kaipasin puhua tilanteestani 
jonkun ulkopuolisen kanssa.

Keskustelu ja Sakarin rukous toivat Pasille rauhaa.
Valli kertoo kokeneensa vuosien varrella Jumalan puhuttelua. Perheen vajaan kahden vuoden 

ikäinen poika sai sairauskohtauksen vuonna 2000 ja tuli pelko, että poika kuolee. Tilanne oli raskas 
kuukausia. Valli kävi poikansa kanssa myös tilaisuudessa, jossa pojan puolesta rukoiltiin. Pojan tilanne 
helpotti ja lääkkeillä sairaus on pysynyt aisoissa.

Tällä hetkellä Pasi käy Heli-vaimonsa kanssa Satakunnan Kansanlähetyksen messuissa ja seu-
roissa sekä Länsi-Porin seurakunnan messuissa. Myös Satakunnan Kansanlähetyksen aamuhartaudet 
kuuluvat heidän päiväänsä.

– Olen vieläkin etsijä, ja haen uskooni vahvistusta. Alkuvuodesta aloin lukea Raamattua päivittäin. 
Luemme Raamattua myös yhdessä vaimon kanssa, rukoilemme ja keskustelemme raamatunkohdista. 
Raamatun lukeminen rauhoittaa aina.

MARJA NEUVONEN

TEKSTI: SAKARI KALLIOMAA, 
KUVA: EEVA MEUSEL

me neljän vuoden ajan järjestäneet musiikin 
ja sanan iltoja yhdessä muusikoiden Manna-
Marian ja Sauli Ahvenjärven kanssa.

Nyt Jumala kutsuu minua piirijohtajan 
tehtävästä uuteen palvelutehtävään. Aloi-
tan elokuussa Kansanlähetyksen valtakun-

nallisena evankelistana. Lähden syksyllä 
kiertämään Suomea yhdessä Kari Teikarin 
ja eturivin gospelmuusikko Mika Karolan 
kanssa. Tavoitteenamme on kutsua ja roh-
kaista uskosta osattomia tutustumaan Jee-
sukseen ja uskovia löytämään palvelupaik-
kansa ja uudistumaan uskossaan. Olemme 
viime kuukausina saaneet todistaa Jumalan 
suuria tekoja sekä kaduilla että tilaisuuksissa. 
Herätys on jo alkanut Suomessa.

Lähde mukaan rukouksin tukemaan
yhteistä työtämme evankeliumin hyväksi!
Voit liittyä Whatsapp-rukousrinkiimme 
lähettämällä puhelinnumerosi Sakarille: 
040 0726 736. 

Sakari Kalliomaa 
• Kotoisin Espoosta, asuu Ulvilassa 
• Teologian maisteri 
• Vaimo Jaana ja neljä lasta 
• Rakkain raamatunlause: ”Jumala

tahtoo, että kaikki ihmiset pelastuisivat
ja tulisivat tuntemaan totuuden.”
(1. Tim. 2:4) ja ”Kaikki, mitä Jumala
tekee, pysyy iäti. Ei ole siihen
lisäämistä eikä siitä vähentämistä.”
(Saarn. 3:14)



Raamatussa on kaikki tieto, jonka 
tarvitsemme pelastuaksemme ja 
voidaksemme olla yhteydessä Juma-

laan. Raamatun sana ei kuitenkaan ole vain 
tietoa. Se on elävä Jumalan sana, jonka kaut-
ta Pyhä Henki herättää ja ylläpitää meissä 
uskon Jeesukseen.

Raamattu on Jumalan sanaa paitsi aikui-
sille, myös lapsille ja nuorille. Sananlaskuis-
sa sanotaan: ”Ohjaa lapsi heti oikealle tielle, 
niin hän vanhanakaan ei siltä poikkea.” 
(San. 22:6) Saarnaajan kirjassa puolestaan 
opastetaan: ”Muista Luojaasi nuoruudessasi, 
ennen kuin pahat päivät tulevat ja joutu-
vat ne vuodet, jotka eivät sinua miellytä.” 
(Saarn. 12:1).

Joskus Raamattua on vaikea ymmärtää. 
Sen eri kertomusten ja opetusten yhteyden 
hahmottaminen saattaa olla haastavaa. Me 
myös luemme Raamattua oman aikamme ja 
kulttuurimme lapsina, sidottuina elämänko-

Muista Luojaasi nuoruudessasi
kemuksiimme, ja toisinaan teemme tämän 
takia vääriä tulkintoja lukemastamme.

Tästä syystä tarvitsemme – nuoret, 
nuoret aikuiset ja kaikki muutkin – raamat-
tuopetusta. Tarvitsemme heitä, joilla on 
innostusta, aikaa ja osaamista perehtyä Raa-
mattuun syvällisesti ja Jumalalta saatu lahja 
opettaa sitä muille. Hyvät opettajat voivat 
nostaa meidät omien ”rajoitteidemme” ylä- 
tai ulkopuolelle ja avata ovia ja ikkunoita, 
joiden kautta katselemalla oivallamme 
jotain, joka muuten jäisi meiltä pimentoon.

Olin ensimmäisen kerran vetäjänä 
riparilla kesällä 2007, ja Kansanlähetys-
opiston opettajana aloitin vuonna 2012. 
Näinä vuosina nuorilla ja nuorilla aikuisilla 
on ollut kysymyksiä kaikesta mahdollises-
ta maan ja taivaan välillä. Usein toistuvia 
ovat johdatukseen liittyvät kysymykset: 
Miten Jumala johdattaa? Miten voin kuulla 
Jumalan äänen? Myös eettiset kysymykset, 

erityisesti seksuaalisuuteen liittyvät, ovat 
mietityttäneet nuoria. Riitänkö ja kelpaanko 
minä, on usein kysymyksenä jossain siellä 
rivien välissä, muiden juttujen keskellä.

Kansanlähetysopistolla hienoa on se, että 
Raamattua opiskellaan yhdessä eri-ikäisten 
ja eri taustoista tulleiden kanssa. Suurin osa 
opiskelijoista on nuoria aikuisia, mutta joka 
vuosi mukana on myös muutamia vanhem-
pia opiskelijoita. Arkiperiodeille osallistuvat 
tuovat vielä oman lisämausteensa tunneille. 
Tällaisessa porukassa luennoitsija ei ole 
ainoa, joka jakaa tietoa tutkittavista raama-
tunkohdista.

Kansanlähetysopistolla opettaminen on 
ollut haastavaa, innostavaa, ilo ja etuoikeus. 
Vaikka siirryinkin kesäkuun alussa ulko-
maantyön osastolle aluekoordinaattorin 
tehtäviin, opettaminen ei jää kokonaan 
taakse. Jos työajalla ei ehdi, niin vapaa-ajalla 
sitten.

– Nuoret tarvitsevat hengellisiä äitejä ja isiä, joiden kanssa he voivat pohtia esimerkiksi raamattuopetusten herättämiä ajatuksia yhdessä ja rukouksessa 
kantaa pohdintoja Jumalan eteen, Kansanlähetyksen aluekoordinaattori Laura Järvinen sanoo.
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